
勤俭节约珍惜粮食班会教案 勤俭节约班
会主持词结束语(实用8篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教案
范文，希望大家可以喜欢。

勤俭节约珍惜粮食班会教案篇一

乙：哇，那得花上好几年的时间吧!

甲：中国不仅土地辽阔，而且历史悠久!

乙：学者们认为中国的历史有五千年之久!

甲：那么悠久，几天几夜都说不完呢!

乙：我来推荐一本书叫《上下五千年》，详细介绍了中国从
盘古氏开天辟地一直到中华人民共和国成立的五千年历史!

甲：古时候，我们的祖先书写时所用的工具与现在完全不同：
用动物毛制成的笔——毛笔蘸着墨汁在宣纸上写字。久之就
形成了一门书写艺术——书法，还出现了许多的书法大家，
如我们熟悉的王羲之。这些书法作品可是国宝呢，应邀到许
多国家展览呢!

甲：大家都觉得写字很难，你觉得怎样，你在家中是怎样练
习的?

(生回答)

乙：这真是“一份耕耘，一份收获!”



甲：学校是个快乐的大家庭，充满着欢笑，明天就是祖国妈
妈的生日，让我们一起唱一首生日歌，预祝祖国妈妈生日快
乐!(补全主题，出示：生日快乐。)

乙：你有什么祝福的话语要对祖国妈妈说吗?

甲、乙：祝祖国妈妈生日快乐!

勤俭节约珍惜粮食班会教案篇二

1、通过主题班会，教育学生懂得勤俭节约的重要性。勤俭节
约是中华民族的优良传统，也是一个中学生应具有的美德。

2、明确勤俭节约，关键是从自己做起，从小事做起的重要性。
勤俭节约要从平时的一点一滴做起，从节约一粒米、一滴水、
一度电，一张纸做起。

3、培养学生爱惜粮食、爱惜物品、自觉节约用水、用电的好
习惯，树立勤俭节约、不吃零食，不攀比，从我做起、从小
事做起的意识。

4、通过带领学生宣读勤俭节约承诺书，教育学生把节俭落实
到平时的生活中。

重点：以现实生活中的例子感染教育学生学会勤俭节约，从
我做起。

难点：把勤俭节约落实到日常生活中的行动上。

20xx级7班全体学生

班主任

1、让学生提前准备思考身边的浪费现象及可行的改进措施。



2、查阅相关资料，通过数学计算得出浪费的弊端

3、学唱《学习雷锋好榜样》的歌曲以及雷锋勤俭节约的故事

（一）全班起立，共同唱响《学习雷锋好榜样》的歌曲

（二）班级代表作班级介绍

（三）主题班会正式开始

主持人：

曾几何时，“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的诗句常在耳边回
响；

曾几何时，“一粥一饭，当思来之不易；一丝一缕，恒念物
力维艰”的古训仍在心头萦绕；

曾几何时，伟大领袖毛泽东掷地有声的一句话：“浪费是极
大的犯罪”，指引着几代人艰苦创业、自力更生。

勤俭节约一直是中华民族的传统美德。做为一名中国人，我
们最应当拥有的就是节约意识。雷锋有句名言：“在工作上，
要向积极性最高的同志看齐；在生活上，要向水平最低的同
志看齐。”这是雷锋的座右铭，雷锋是这样说的，也是这样
做的，在短暂的一生中，为了党和人民的事业，他勤俭节约，
努力工作，不怕艰难困苦，严格要求自己，为我们树立了光
辉的榜样，这种勤俭节约的精神影响了几代人。

今天，我们的主题班会就谈谈怎样做到勤俭节约？

第一部分：节约

首先，请同学们看三组照片，谈谈你最深的感受是什么？
（随机找学生回答）



下面请同学们来说说自己身边所见到浪费现象有哪些？（学
生说后课件展示图片）

校园六大浪费行为

一、不关紧水龙头二、不随手关灯和电扇等三、光线明亮时
仍开灯

四、浪费粮食五、浪费纸张（纸张只使用一面）六、肆意攀
比高消费

（主持人）面对日常生活的这些浪费现象，我们也许早已习
以为常。然而，当我们随手扔掉一块馒头时，我们是否想到
父母也许正在为全家人的一餐饭食而辛苦奔波？当教室里的
电灯、风扇在“孤独”工作时，我们是否想到西部山区还有
很多孩子仍然在点着蜡烛的教室里上课？当肆意放开水龙头
任意让水白白流走时，我们是否会想到还有无数人因缺水而
生命垂危……面对日常生活的这些浪费现象，作为现代的中
学生，我们应当怎么做呢？（学生讨论，分组回答）

（主持人）感谢同学们的积极发言！其实，勤俭节约并不需
要很大的勇气才能做到，也不需要很高的智力或任何超人类
的德行才能做到。它只需要某些常识和抵制自私享乐的力量
就行了。勤俭节约只不过是日常生活中的普通意识而已。它
不需要强烈的决心，它只需要一点点有自我克制。

第二部分：勤俭

同学们，我们正处于长身体的特殊时期，对能量和各种营养
素的需要量比成年人相对要多，吃零食，虽然满足了“嘴”
的要求，但到吃饭时却吃不下去了，造成主次颠倒，影响食
欲，妨碍消化系统功能，结果损害了身体健康。

请同学们思考一下



勤俭节约珍惜粮食班会教案篇三

为贯彻落实古教安（20__）110号文件精神，进一步加强对师
生的道路交通安全宣传教育，提高广大师生的道路交通安全
意识，保护国家财产和人民群众生命财产安全，营造遵章守
法、文明出行的良好氛围。结合我校实际，制定本活动方案。

二、活动主题

摒弃交通陋习，安全文明出行。

三、加强组织领导，成立学校“交通安全日”宣传教育领导
小组

交通安全宣传教育工作是预防道路交通安全事故的一项治本
措施122全国交通安全日宣传活动方案1000字3篇122全国交通
安全日宣传活动方案1000字3篇。各班级要高度重视，切实加
强对交通安全宣传教育工作的组织领导，充分发挥职能作用，
为确保宣传教育工作的全面落实，学校相应成立领导机构，
设立交通安全信息员、构成基层交通安全宣传教育网络，确
保交通安全宣传教育工作有序开展，形成人人遵守《道路交
通安全法》的良好社会氛围。

四、具体措施

1、学校把道路交通安全宣传工作作为一项重要工作来抓，尤
其乘坐接送车学生的宣传教育工作更应放在首位。制定《乘
接送车学生安全管理细则》，同时由学校保卫科组织召开乘
坐接送车学生安全专题会议。

2、通过升旗仪式、主题班会、广播、黑板报等多种形式对学
生进行交通安全教育。

3、学校加强放学时段校门口的交通安全值班管理，维护校门



口的交通秩序，确保校门口的交通通畅。

4、各班班主任要按照学校规定，不定时地对本班学生进行交
通安全教育，让学生养成良好的交通安全习惯，牢固交通安
全意识，从而自觉遵守交通规则122全国交通安全日宣传活动
方案1000字3篇活动方案。

5、学校明确规定，学生不准骑电瓶车和摩托车上学；不准乘
坐非法营运车辆。

五、相关要求

1、提高认识，加强领导。领导小组成员要高度重视学校交通
安全工作，加强组织领导，健全管理制度，抓好工作落实。

2、建立长效机制，巩固教育成果。要加强与家长的沟通联系，
共同关注学生交通安全。要不断总结、完善学校交通安全教
育和管理办法，逐步建立长效的交通安全工作机制，确保学
生上下学和出行安全。

勤俭节约珍惜粮食班会教案篇四

活动目的：

培养学生的环保意识，认识破坏校园环境行为的严重性和危
害性，提高保护校园优美环境必须从我做起的自觉性。

活动准备：

2、在校园内走一圈，认真观察饭堂、厕所、球场、草地及本
班的教室、宿舍，检举有损校园环境的不良行为，看看我校
在环境保护方面有哪些工作要做。

活动过程：



一、创设意境，导入主题。

1、让学生观看环保专题片，初步了解人类破坏环境的状况。

2、导入主题：一幕幕让人触目惊心的画面让人沉思，大自然
良好的环境哺育着人类及万物，人类却在征服自然的过程中
践踏着自然，所以人类也遭到了大自然的严惩。我们前不久
学过的《秃鹰之死》讲的也是环保问题。在高科技日益发展
之时，也带来了一系列严重的环保问题：光化学烟雾、有毒
化合物、核污染、石油泄露等等。这些问题已引起了全人类
的关注。1992年联合国在巴西首都里约热内卢召开的环境大
会上就提出了“救救地球，保护环境”的口号。校园不是工
厂，不是大城市，那么，有没有环保方面的问题呢，请同学
们将观察到的具体情况介绍一下。

二、引导分析校园中值得注意的环保问题及其带来的严重影
响。

1、师：前几天上完《秃鹰之死》这篇课文后，老师要求同学
们注意观察校园的各种场所，找出值得注意的环保问题，分
析它的危害，然后写一篇日记，同学们做了吗?请交流一下。

2、全班分成五个小组，老师指定组长，然后各组长集中本组
同学交流，讨论（读观察日记），组长记录整理。

3、五个组长将记录材料在班会上宣读。

4、教师小结：通过同学们的交流反映，看来校园里值得注意
的环保问题还真不少：乱扔垃圾、乱倒饭菜、乱扔纸屑、乱
写乱画等。特别严重的是，很多同学乱踩草坪，习以为常，
至今已有几片绿草如茵的草坪变成了寸草不长的黄土地，我
们028班男生宿舍前面的小块草地就差不多变成了这个样子。
校园是教育盲人的圣洁地方，不少人却在厕所墙壁上、通道
墙壁上、甚至课桌上乱写乱画，在校园内起哄怪叫，不仅造



成了环境污染，也造成了精神污染，所以校园环境形势不容
乐观。要是每人人都放纵这种破坏环保的行为，用不了多久，
绿草坪就会变成灰尘滚滚的黄土地，整洁的校园就会变成肮
脏腻人的污浊地。

三、保护校园美丽、整洁的环境，我们有哪些工作要做。

师：要保护好校园环境，我们需要迫切做好哪些工作呢?请各
组长选出刚才组内发言时讲得较好的同学代表本组上台发言。

学生代表上台发言。

教师小结：通过刚才各个组的代表同学上台发言，我们看到，
我们在校园环境保护方面需要做的事情还很多，上台发言的
同学提出了不少很好的意见。我想可以这样概括：爱护校园，
人人有责；环保问题，人人重视，从我做起。

目前我们迫切需要做而且能做好的几件事是：

3、各班负责把本班卫生区域的草地圈围好，自己平时不践踏
草地，也制止别人乱踏草地行为。

勤俭节约珍惜粮食班会教案篇五

国以民为本，民以食为天，食以安为先。人身健康是生活、
工作、学习的保证和前提，而食品安全不仅关系到人们的身
体健康，也关系到社会的和谐稳定。近些年来，随着一件件
骇人听闻的食品安全事件的曝光，食品安全问题也愈发凸显
出来。对此，政府高度重视，相继出台各种法律法规，加大
对食品安全的监管力度。

但是，同学们可曾注意到，在我们周围，劣质食品正危害着
我们的身体，直到现在，有些同学仍在购买和食用校园周边
存在卫生安全隐患的食品。这样的食品不仅不卫生，缺乏营



养，而且容易引发食源性疾病，发生食物中毒，因此坚决不
能食用。由于同学们无法抵制问题食品的诱惑，没有养成良
好的饮食习惯。因此身为小学生的我们要自觉地抵抗垃圾食
品，并学习和了解一定的食品卫生知识，增进自我保护的意
识。

在此我建议同学们：

1、要树立食品安全观念。在购买食品时，应选择正规的商场
和超市，选购食品一定要注意食品包装上有无生产厂家、生
产日期，坚决不能购买“三无”食品。

2、培养良好的饮食观念。不食用流动摊点的小吃、零食等，
自觉抵制低质食品的诱惑。

4、养成良好的卫生习惯，预防肠道寄生虫病传播。

同学们，为了我们的明天，为了父母的期盼，从我做起，从
小事做起，让我们携起手来，关注食品安全，养成良好的饮
食习惯，做一个健康向上的学生!

勤俭节约珍惜粮食班会教案篇六

甲：同学们，我们《小学生日常行为规范》第八条有明确规
定：不挑吃穿，不乱花钱；爱惜粮食和学习、生活用品；要
节约水电。

乙：那就让我们都来做节约小能手、小小理财家吧。请大家
朗诗朗诵《我是小小理财家》

甲：节俭相互，人之美德。俭朴的生活，不但可以使人精神
愉快，而且可以培养革命品质。

乙：同学们，让我们永记勤俭是我们的传家宝！



甲：同学们我们的国家还不够富裕，勤俭节约的传统我们不
能丢。

合：让我们勤俭节约，从一做起，乐为四化，从小出力！

甲：那就请同学们在倡议书上许下自己的承诺，请大家一起
读一下。

（在校做到，节约一支笔、一滴水，一度电，不浪费一张纸，
一起为国家创造更多财富，一起走进美好的新时代！）

合：班队活动课到此结束！

勤俭节约珍惜粮食班会教案篇七

地点：一号教学楼413教室

主题：网络安全

为增强我院网络安全意识，提高网络安全防护技能，响应号
召我班在班内开展了网络安全的主题班会。

会议主过程要有：

2.对网络中遇到的问题，大家发表见解；

4.由宣传委员主持开展网络安全知识竞答；

5.主持人总结网络安全的危害、防护办法、自我修身。

网络为我们提供了丰富的信息资源，创造了精彩的娱乐时空。
成为学习知识、思想交流、

休闲娱乐的重要平台，增强了与与外界的沟通和交流，但网
络也是一把双刃剑，存在很大的安全隐患。让同学们要清楚



的认识网络安全的重要性，“天下没有免费的午餐”学会理
智的对待各种诱惑，从而更好的利用网络促进社会的发展。

班会结束！

勤俭节约珍惜粮食班会教案篇八

秋浓了，月圆了，又一个中秋要到了！本周日，农历的八月
十五，我国的传统节日——中秋节。中秋节，处在一年秋季
的中期，所以称为“中秋”，它仅仅次于春节，是我国的第
二大传统节日。

中秋的月最圆，中秋的月最明，中秋的月最美，所以又被称为
“团圆节”。

金桂飘香，花好月圆，在这美好的节日里，人们赏月、吃月
饼、走亲访友……无论什么形式，都寄托着人们对生活的无
限热爱和对美好生活的向往。

中秋是中华瑰宝之一，有着深厚的文化底蕴。中国人特别讲
究亲情，特别珍视团圆，中秋节尤为甚。中秋，是一个飘溢
亲情的节日；中秋，是一个弥漫团圆的时节。这个时节，感
受亲情、释放亲情、增进亲情；这个时节，盼望团圆、追求
团圆、享受团圆……这些，都已成为人们生活的主旋律。

同学们，一定能背诵出许多关于中秋的千古佳句，比如“举
头望明月，低头思故乡”、“但愿人长久，千里共婵
娟”、“海上生明月，天涯共此时”……这些佳句之所以能
穿透历史的时空流传至今，不正是因为我们人类有着的共同
信念吗。

中秋最美是思念。月亮最美，美不过思念；月亮，高不过想
念。中秋圆月会把我们的目光和思念传递给我们想念的人和
我们牵挂的人，祝他们没有忧愁，永远幸福，没有烦恼，永



远快乐！

中秋最美是感恩！无须多言，给父母一个微笑，给亲友一个
问候，递上一杯清茶，送上一口月饼，这是我们给予父母的
回报。感谢父母给予的生命，感谢 父母给予的培养……老师
们，同学们，这个中秋，我们要用一颗感恩的心来度过！心
怀感恩！感恩一切造就我们的人，感恩一切帮助我们成长的
人！心怀感恩，我们才懂得尊敬师长，才懂得关心帮助他人，
才懂得勤奋学习、珍爱自己，才会拥有快乐，拥有幸福！

老师们，同学们，中秋最美，美不过一颗感恩的心！中秋最
美，美不过真心的祝福！

在此，我代表学校，祝老师们、同学们中秋快乐，一切圆满！


